

文匯娛樂

專線：2873 8075 傳真：2873 2453 電郵：feature@wenweipo.com

上海國際電影節開幕 400紅星壓陣紅毯

周潤發、黃曉明這二代「許文強」向大家揮手示好。 法新社



吳貽弓獲「終身成就獎」 發哥領「傑出貢獻獎」



常盤貴子擺可愛靚姿。 美聯社



吳貽弓開心捧獎。 新華社



梁朝偉在紅毯上大展笑容。 新華社



廣末涼子開心揮手。 美聯社

現場主持人在紅毯儀式上，將上海國際電影節介紹為「亞洲最具規模、最有影響力的電影節」，並未有提及「之一」兩字，大有睥睨群雄之意。今次上海國際電影節的紅毯陣容再度升級，昨晚有400多位中外電影明星步入紅毯，令紅毯儀式略顯冗長，持續超過一個半小時，直至開幕式開始才匆匆收尾。

除梁朝偉、成龍、張栢芝、周潤發、李冰冰、趙薇、劉亦菲、楊冪、鍾麗緹、馮小剛、徐帆、柯震東、陳妍希、言承旭、吳君如、劉燁、張涵予、黃渤、秦嵐、霍思燕、林志玲、余文樂、容祖兒、蔡卓妍、鍾欣桐、賈樟柯、趙濤、麥兆輝及莊文強等中

國影人以外，荷里活男星阿朗艾格(Aaron Eckhart)，韓國影星韓彩英、日本明星福山雅治，常盤貴子及廣末涼子等國際影星亦專程抵滬捧場。

趙薇低胸紅裙靚亮亮相

值得一提的是，經過多年歷練，上海國際電影節的紅毯色彩較往年更為繽紛。此前，特別是內地女星們往往穿着保守，配色非黑即白，而今年的紅毯上，亮色成為絕對主角。趙薇以一襲紅色抹胸中裙靚亮亮相，劉亦菲的淺紫色飄逸長裙，令其俏皮不失嫵媚，霍思燕的墨綠色裙裝則彰顯出端莊穩重……相形之下，反倒是穿着黑色或白色的女星則成為少數派。而隨

着紅毯經驗值的增長，紅毯上的突發狀況亦較往年銳減，明星們面對鏡頭大多嫺熟自若，紅毯儀式自始至終四平八穩。

風趣感謝兩大「老闆」

開幕儀式後進行頒獎，出生在中國上海的美國金牌製片人Mike Medavoy則將「傑出成就獎」收入囊中。最具份量的「終身成就獎」得主是著名導演吳貽弓。香港影星周潤發獲得上海國際電影節「華語電影傑出貢獻獎」。

在發表獲獎感言時，發哥風趣地感謝了兩種「老闆」，其一是投資拍電影的老闆，另一種老闆則是觀眾，並

假意「抱怨」觀眾老闆口味很怪，有時候喜歡甜，有時候喜歡鹹，令電影票房如坐「過山車」，他說：「我們演員最重要的是做好本份，沒有這兩種老闆，我們可活不了。」

1993年，上海國際電影節在中國電影發祥地上海誕生，如今已走過近20年。從最初的兩年一屆，到2001年起的每年一屆，上海國際電影節逐漸成長為中國的國際A類電影節。在今年共有來自全世界106個國家和地區的1600多部長片、上萬部短片報名參賽，數量創下歷史最高紀錄。據稱，上海國際電影節還被國際製片人協會評為世界上成長最快、最具活力的電影節。



《畫皮2》的主演(左至右)趙薇、陳坤、楊冪亮相紅地毯。 新華社



周潤發從成龍手中接過獎盃。 新華社



張東健聯同張栢芝到場，一黑一白，非常合襯。 法新社



昨日壽星女容祖兒與胡歌亮相開幕禮，祖兒身穿BV的連身裙，並戴上價值超過500萬元人民幣的英皇珠寶。 中新社

李冰冰任評委當作「修行」

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)上海國際電影節昨日下午舉行金爵獎評委媒體見面會，首度以評委身份亮相的李冰冰非常開心，她並將在電影節期間，與評委會主席讓·雅克·阿諾、洛珊·班尼蒂瑪、張家振、貝拉·塔爾及張揚等評委一同審閱17部參賽片，評出每個獎項的歸屬。冰冰說：「我是個演員，過去一直去電影節被『評審』。這次可以做評委，當然是不一樣的經歷，也是『修行』的過程，讓我可以將多年來對電影的感悟與想法融入評審中。」

冰冰又坦言，雖然作為中國評委，情感上難免偏向華語片，但她一定會保持客觀公正。而在她看來，好電影的標準就是「直擊內心」。曾與李冰冰合

作過《風聲》的高群書導演，此次亦攜新片《神探亨特張》入圍了上海電影節的競賽單元，問冰冰會否避嫌時，她直言不會有顧慮，並續說：「希望高群書的電影是個好作品，並且可以勝出。」

另一評委張家振此前多關注商業片領域，而上海電影節則以文藝片為主，問兩者會否有衝突？張家振表示，他雖然一直在拍商業片，但是對於各種類型的電影都有很大興趣。他又表示曾擔任上海電影節的評委吳宇森也給他不少建議。另曾執導過《情人》的法國著名導演、本次金爵獎評委會主席讓·雅克·阿諾則強調，作為主席，他的決定不能高於其他評委，評審過程是要發揮每一位評委的特長。



李冰冰(右2)借眾評委與傳媒見面。 網上圖片

言承旭 不忌諱談林志玲



中央社

香港文匯報訊 古裝鉅片《花漾》一眾主要演員任達華、吳君如、言承旭(圖右2)、陳妍希、陳意涵、鄭元暢及李小冉等昨日齊聚上海電影節。在《花漾》一片中，言承旭與陳意涵首次合作，並飾演一對戀人，為培養默契，導演更安排他倆關在一房間看蠟燭。不過傳媒更關心言承旭與排開女友林志玲的現有關係，期間談到林志玲主演的電影《甜心巧克力》，言承旭不避嫌地回應說：「我看到她(林志玲)的努力，也很開心。」而他倆昨晚亦有碰頭機會，因同被邀出席開幕式的紅地毯。

三部經典老片 成功換新顏重映

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)上海國際電影節去年正式啟動老電影修復工程，電影節組委會宣布，經過1年的努力，《一江春水向東流》、《八千里路雲和月》和《十字街頭》3部最經典的老片成功修復。據悉，這3部老電影將於今年電影節期間在上海影城、大光明影院和世紀大上海影院放映。月初開映後，即受到中老年觀眾的追捧，不少場次已告售罄。

去年的上海國際電影節收官後，組委會隨即接洽電影修復權威機構，最終中國電影資料館承擔影片《一江春水向東流》修復，意大利一家國際知名的拷貝修復公司Laser S. Films則負責《八千里路雲和月》和《十字街頭》的修復。兩家修復方此前在上海舉行的發佈會上，向媒體展示了3部影片修復後的片花，無論畫面清晰度、黑白對比度、立體感，還是聲音效果都有很大提升，而膠片老電影的變形、閃爍等問題也都被一一去除。

今年電影節期間，上海國際電影節組委會將特別攜手具有80多年歷史、被譽為「遠東第一影院」的大光明電影院，舉行隆重的「經典再現」特別活動開幕式。據透露，屆時老電影海報、大幅主演照片、身穿黑色長衫及紫色旗袍的服務人員、報童、賣花姑娘、黃包車伕、演唱經典老電影插曲的演員等三、四十年代老上海電影院的風貌將重新還原，時光再現。而《十字街頭》中男主演趙丹之女趙青，女主角白楊之子蔣曉松更會受邀到上海，親臨影院與觀眾一同觀看修復後的經典老電影。電影節組委會執行副秘書長唐麗君表示，組委會還計劃在世界範圍內展映中國老片，電影節結束後將啟動「中國經典中國行，中國經典世界行」活動。



林志玲大展美人魅力。 路透社